

# Ленинское значение

Судьи Сетево-Разахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся из Петровловского Горкома КП(б)К

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания  
ХIV.  
№ 63  
(6708)  
29 марта  
1944 года,  
среда  
Цена 20 к.

Войска I-го Украинского фронта, развивая наступление, в результате стремительного удара танковых соединений и пехоты, овладели областным центром Украины—городом Каменец-Подольск—сильным опорным пунктом обороны немцев на Днестре.

Слава героическим воинам Красной Армии, освобождающим Советскую землю от немецко-фашистских захватчиков!

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска I-го Украинского фронта, развивая наступление, вчера, 26 марта, в результате стремительного удара танковых соединений и пехоты, овладели областным центром Украины—городом Каменец-Подольск—сильным опорным пунктом обороны немцев на Днестре.

В боях за овладение городом Каменец-Подольск отличились войска генерал-лейтенанта Леляшенко, танкисты генерал-майора танковых войск Белова, генерал-лейтенанта Акимова, полковника Смирнова, полковника Жукова, полковника Денисова, полковника Фомичева, полковника Медведева, полковника Туркина, полковника Рывжа, артиллеристы полковника Рубасова, летчики генерал-майора авиации Головина, генерал-майора авиации Каманина, полковника Котельникова, полковника Нечипоренко и саперы генерал-майора инженерных войск Благославова, полковника Енифанова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Каменец-Подольск, представить к присвоению наименования «Каменец-Подольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 27 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам I-го Украинского фронта, овладевшим городом Каменец-Подольск,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Каменец-Подольск.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

27 марта 1944 года:

## Во всеоружии встретить сев

Призыв кировцев и чистоцев о развертывании социалистического соревнования за высокий урожай, за восстановление былой славы нашей области, как житницы Казахстана, нашел горячий отклик среди широких масс колхозников, рабочих совхозов и МТС. Вступив в социалистическое соревнование, абсолютное большинство колхозов во-время отремонтировали генераторы, сбрую, на больших площадях задержали снег, а также успешно справились с выполнением ряда других мероприятий зимней агротехники.

Значительных успехов достигли МТС и совхозы. Ремонт тракторов и прицепных орудий в этом году, по сравнению с 1943 годом, проходит быстрее, организованнее.

Не было бы преступлением за некоторыми успехами не видеть больших промахов и недостатков, имеющих место в ряде МТС и совхозов. А недостатки есть. Об этом со всей очевидностью говорят факты, вскрытые бригадами печати, проверяющими готовность колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу.

Как показала проверка, многие отремонтированные тракторы Соколовской МТС имеют большие дефекты и совершенно не пригодны к работе. В ранее опубликованном нами материале рейдовой бригады говорилось о том, как безответственно отнеслись к качеству ремонта руководители Соколовской МТС—директор т. Тишкова, старший механик т. Киселев и члены государственной комиссии, возглавляемой секретарем Соколовского РК КП(б)К т. Калининым, принявшие эти трактора. А ведь до самых последних дней руководители Соколовской МТС и рабоча находились на лучшем счету, по ним призывают равняться, их поощряли. Начальник облзо т. Штификов издал приказ о премировании директора Тишкова за хорошую организацию ремонта.

Недавно бюро областного комитета КП(б)К, обсуждая материалы проверки качества ремонта тракторов в Соколовской МТС, отметило, что подобные факты имеют место и в ряде других машинно-трактор-

орудий. Бюро потребовало также от руководителей МТС и совхозов обеспечить немедленное устранение вскрываемых проверкой недостатков.

Проверка готовности к севу бригадами печати показала, что и во многих колхозах дальше еще не все сделано для успешного проведения сева. Недостаточное количество семян, некопидационные их, физическое качество ремонта сельхозинвентаря и сбруи, недовольствительное состояние тяглов, отсутствие зерньев, затяжка в проведении агротехнических мероприятий—вот главные недостатки, вскрытые бригадами печати в ряде колхозов. К сожалению, эти недостатки нередко встречаются даже в тех колхозах, которые в районных организациях считаются вполне подготовленными к севу.

Все эти факты требуют от партийных, советских, земельных органов, директоров МТС, совхозов, правления колхозов, партийных партийных организаций провести по-всеместную проверку готовности к весеннему севу. Работу эту необходимо организовать незамедлительно, так как до начала посевых работ остались считанные дни.

Громадную роль в этом деле должны сыграть районные и стенная печать, рабочий селькоровский актив. Необходимо организовать дело так, чтобы в бригады печати по проверке готовности к севу были привлечены многочисленные активисты и старшовцы колхозов, МТС и совхозов, способные не только вскрыть недостатки, но и помочь устранить их.

Проверка готовности к севу должна стать массовым мероприятием, направленным на дальнейшее развертывание социалистического соревнования за высокий урожай. Для этого необходимо широко организовать взаимопроверку между соревнующимися колхозами, МТС и совхозами выполнения ими взятых социалистических обязательств.

Ликвидировать недостатки в подготовке к севу—это главная задача проверки, ко-

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 27 марта

Войска I-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, вчера, 26 марта, в результате стремительного удара танковых соединений и пехоты, овладели областным центром Украины городом КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСК—сильным опорным пунктом обороны немцев на ДНЕСТРЕ. В боях за овладение городом КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСК отличились части полковника СМИРНОВА, полковника ЖУКОВА, полковника ДЕНИСОВА, полковника ФОМИЧЕВА, полковника МЕДВЕДЕВА, полковника ТУРКИНА, полковника РЫВЖ, полковника РУБАСОВА, полковника КОТЕЛЬНИКОВА, полковника НЕЧИПОРЕНКО, полковника ЕПИФАНОВА, полковника СЕЛИВАНЧИКА, подполковника СКИРДА, полковника ГОРОХОВА, полковника ПАРХОМЕНКО, полковника НИКОЛЮК, подполковника ДИДЕНКО, майора КОЗЛОВА, подполковника ВЛАСЬКИНА, майора АРТЕЕВА, майора ЧАПИЛЬ, подполковника ИАКИМОВА, подполковника ГУДИНОВА, подполковника СЕРГЕЕВА.

В течение 27 марта войска I-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, овладели районными центрами Тарнопольской области городом МОНАСТРИСКА, КОРОПЦЕ, ЗОЛОТОЙ ПОТОК, районными центрами Каменец-Подольской области городом ЯРМОЛИНЫ, СМОТРИЧ, ВОНЬКОВЦЫ, НОВАЯ УШИЦА, ДОЛЖОК, а также с боями заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БЕНЧУВКА, ГОГОЧЕВ, ШВЕЙКУВ, БАРЫШ, ПОРХОВА, СОКОЛУВ, СНОВИДУВ, КОСЦЕЛЬНИКИ, БЕРЕМЯНЫ, ЛОТАЧ, КАДИЕВЦЫ, ШАРОВКА, ПЕТРАШИ, ДАШКОВЦЫ, ГОВОРЫ, КУЧА. Войска фронта, успевшо форсировав реку ДНЕСТР, овладели районным центром Станиславской области городом и крупной железнодорожной станцией ГОРОДЕНКА, районными центрами Черновицкой области городом ЗАСТАВНА, САДАГУРА.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая развивать наступление между реками ДНЕСТР и ПРУТ, овладели районными центрами Молдавской ССР городом БРИЧАНЫ, СКУЛЯНЫ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МИХАЛКОВА, РОМАНКОВЦЫ, ШУБУТИНЦЫ, ЯНОУЦЫ, БУЗОВИЦЫ, НОВОСЕЛИЦЫ, ТАБАНЫ, КАРАКУШАНЫ, КОРЖЕУЦЫ, ТИЦКАНЫ, КАРПАЧ, КОСТЕШТЫ, БРАНЕШТЫ, КУХНЕШТЫ, КАЛИНЕШТЫ, СТОЛНИЧАНЫ, СКУМПИЯ, МАРАНДЕНИ и железнодорожные станции РОМАНКОВЦЫ, ВАСКАУЦЫ, ЯНОУЦЫ, МАРАНДЕНИ, КАРНЯНКИ, СКУМПИЯ, СТОЛНИЧАНЫ.

Западнее и юго-западнее города ПЕРВОМАЙСК наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Одесской области САВРАНЬ, а также заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе БАЙБУЗОВКА, БАКША, КАПУСТАЙКА, СТРУТИНКА, МИХАЛКОВА, ОЧЕРНЯ, ТРИДУВЫ, БУРИЛОВО, СЕКРЕТАРКА, ЛЕНИНО, БОГАЧЕВКА, КОНЕЦПОЛЬ, ГОЛТА, ГРУШЕВКА.

На НИКОЛАЕВСКОМ направлении наши войска с боями овладели населенными пунктами БАЛОВНАЯ, МАТВЕЕВКА, ТЕРНОВКА (4 километра севернее города НИКОЛАЕВ), ВОДОПОЙ и завязали бои на окраинах города НИКОЛАЕВ.

На других участках фронта—бои местного значения.

В течение 28 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

Войска I-го Украинского фронта вчера овладели областным центром Украины городом Каменец-Подольск. Немцы превратили Каменец-Подольск в сильный опорный пункт своей обороны на Днестре. Реки Смотрич и Мукача с высокими обрывистыми берегами, протекающие у западной и восточной окраин города, образуют естественные рубежи обороны. Однако, застянутые врасплох, немцы не могли использовать все преимущества своих оборонительных позиций. Советские танкисты и пехотинцы стремительным ударом со всех сторон ворвались в Каменец-Подольск и в жесточенных уличных боях полностью разгромили немецкий гарнизон. Нашими войсками захвачены в городе большие трофеи.

Жесточенные бои происходили в районах города Ярмолинцы. В течение нескольких дней крупные силы танков и пехоты противника предпринимали контратаки и ценой огромных потерь стремились удержать в своих руках этот опорный пункт. Наши войска, отбивая контратаки немцев, перемалывали их живую силу и технику. Сегодня решительным ударом с севера и запада советские бойцы овладели городом Ярмолинцы. В боях в этом районе немцы, по предварительным данным, потеряли свыше 100 танков и до 5 тысяч солдат и офицеров. Другие наши части, с боями продираясь вперед, заняли районный центр Каменец-Подольской области Воньковцы и захватили у них 15 исправных танков, более 100 орудий, 18 бронемашин, 24 бронетранспортера, несколько сот автомашин, 2 склада боеприпасов и 5 складов с продовольствием. В районе Зиянковцы в панике отступающие гитлеровцы бросили 80 исправных орудий.

\* Войска 2-го Украинского фронта развили наступление между реками Днестр и Прут. Части Н-ского соединения прошли вперед на 20 километров и заняли ряд населенных пунктов, в том числе город Бричаны. В беспорядке отступая под ударами советских войск, противник несет тяжелые потери. В одном районе наш подвижной отряд прошел в тылы противника и разгромил полк вражеской пехоты. На другом участке наши танки ворвались на железнодорожную станцию и уничтожили свыше 1000 немцев и румын, грузившихся в вагоны. Захвачено много орудий и автомашин с военным имуществом.

\* На Николаевском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои. Севернее Николаева бойцы Н-ского соединения, сломав упорное сопротивление противника, овладели населенными пунктами Баловная, Матвеевка и Терновка. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

Другие наши части, продвигаясь вперед, заняли село Водопой и ведут бои на окраинах города Николаева.

\* В Финском заливе потоплены трауллер, сторожевой корабль и сторожевой катер противника.

\* Украинский партизанский отряд, действующий в Тарнопольской области, внезапно напал на немецкий гарнизон. Партизаны истребили 120 вражеских солдат и офицеров и взяли 22 пленных. Захвачены 11 пулеметов, 4 миномета, свыше 100 винтовок и автоматов. Группа молдавских партизан проникла на одну железнодорожную станцию и, уничтожив немецких часов, взорвала склад боеприпасов.

## КОЛХОЗНИКИ СТРОЯТ 30 КАНАЛОВ

С первых весенних дней в засушливых областях Казахстана широко развернулось

засушливая земель. В засушливой зоне Казахстана новые ирригационные сооружения в этом

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ В ДЕРЕВНЕ

Колхозники и колхозницы, рабочие и служащие МТС и совхозов, сельская интеллигенция проявляют живейший интерес к вопросам внутреннего и международного положения нашей страны. В связи с этим неизмеримо выросло значение живого большевистского слова.

Большую роль в проведении агитационно-массовой работы на селе должны и могут сыграть руководящие работники районов. Центральный комитет ВКП(б) в июле прошлого года принял решение об организации политических докладов партийными и советскими работниками для сельского населения. Выполняя его, районные комитеты партии нашей области выдали из числа партийного, советского и комсомольского актива более 400 докладчиков, значительная часть которых довольно часто выступает с докладами по вопросам международного положения, борьбы советского народа с немецко-фашистскими захватчиками.

Хорошо поставлена эта работа в Булаевском районе. За пять месяцев районный актив прочитал в колхозах около 80 докладов, которые прослушали свыше 9 с половиной тысячи человек. Неплохо обстоит дело в Кокшетауском, Келлеровском, Красноармейском районах. Здесь с докладами выступают секретари райкомов партии, руководящие работники района.

Однако далеко не во всех районах сельское население ознакомлено с положением на фронтах Отечественной войны, о хозяйственной и политической жизни в стране, с международным положением Советского Союза. Это в первую очередь относится к таким районам, как Чкаловский, Айратский, Советский и Ленинский.

В Чкаловском районе, например, в колхозах «Каргалы», «Караагаш», «8-й с'езд Советов» и в Алабутинском совхозе с начала войны руководителями работниками района не прочитано ни одной лекции или доклада о текущем моменте, о международном положении. В Ленинском районе во время уборки урожая и сдачи хлеба государству в 1943 году никто из секретарей райкомов партии, а также других районных руководителей в колхозах не выступал с политическими докладами. Следует сказать, что изменений не последовало до сих пор.

Подобное отношение ряда наших партийных и советских работников к политиче-

ской работе среди сельского населения является, как это подчеркнул Центральный Комитет нашей партии, нетерпимым.

Решение Центрального Комитета ВКП(б) об ограничении политических докладов имеет громадное значение для улучшения всей агитационно-пропагандистской работы на селе и ставит перед отдалами пропаганды и агитации новые, большие задачи. Чтобы обеспечить чтение таких докладов, и особенно сейчас, во времена подготовки к весеннему севу, отделы пропаганды и агитации райкомов партии должны прежде всего оказать докладчикам всестороннюю помощь, снабдить их необходимыми материалами, литературой, помочь со-втати.

К сожалению, далеко не везде оказывает ся такая помощь, и зачастую руководящие работники района по своей политической отсталости не могут выступать с докладами перед трудящимися. Так, начальник Чкаловской районной конторы связи тов. Смирнов, заместитель председателя исполнкома райсовета т. Хусаинов, инструктор райкома партии т. Жуматов не только не выступают с докладами, но и сами перестали работать над собой и не в курсе агитационных вопросов текущей политики, очень плохо ориентируются на политическую карту Европы. Тов. Смирнов, например, во время войны совершенно перестал изучать «Краткий курс истории ВКП(б)», не знает, что такое пролетариат и рабочий класс, даже не может показать на карте частей света, где проходит советско-германский фронт.

Большая доля ответственности за это ложится на райком партии и его отделы пропаганды и агитации. Он не организует постоянно действующего семинара райпартизана, кружков по изучению истории ВКП(б), не работает с молодыми коммунистами.

Центральный Комитет ВКП(б) за время войны дал ряд практических указаний о проведении организационной и пропагандистской работы в деревне. Задача районных комитетов партии, их отделов пропаганды и агитации — с большевистской настойчивостью проводить в жизнь эти указания, шире развертывать массово-политическую работу на селе.

Х. КУЛАКОВ,  
инструктор отдела пропаганды и агитации ОК КП(б)К.

### Интересная лекция

На днях в парткабинете Советского района партии редактор районной газеты тов. Явкин прочитал интересную лекцию о международном положении. Лектор подробно осветил положение на фронтах Великой Отечественной войны, укрепление антигитлеровской коалиции, борьбу народов оккупированых стран против немецко-фашистских захватчиков.

Лекция прослушана с большим вниманием и вызвала многочисленные вопросы, на которые т. Явкин дал исчерпывающие ответы.

Е. ВИТКОВСКАЯ.

### Семинар секретарей партийных организаций

Полуденский районный комитет партии провел трехдневный семинар секретарей горизонтальных партийных организаций. Участники его прослушали десять докладов на

И. РЫБАКОВ.

### Танковый удар

1-й УКРАИНСКИЙ ФРОНТ. (Спецкорр. ТАСС). Танковому подразделению Пиденко была дана задача — прорвать оборону противника и выйти в район, находящийся в немецком тылу. В пути должны были встретиться мелкие танковые группы противника, но советские танкисты имели указание не изыскиваться с минут в бою и быстрее пройти по своему маршруту. Ближайшая задача состояла в занятии населенных пунктов, в конечной заключалась в том, чтобы перерезать шоссейную и железнодорожную магистраль.

Имеяпереди головной походный отряд, а на машинах автоматчиков офицера Седнина, подразделение выступило в поход. Темп движения был быстрый. Танкисты неожиданно для немцев прорвали линию фронта и двинулись кратчайшим путем по проселочным дорогам прямо на юг.

За первые четыре часа танкисты продвинулись вперед на 35 километров. Первые бои были дены в районе одной деревни. Здесь немецкая саперная часть, охранявшая артиллерий и танками, спешно готовила промежуточный рубеж обороны. Раставив немцев и дав танкистам небольшой отрыв, который был использован для осмотра танков, командир поставил следующую боевую задачу: продвинуться до крупного населенного пункта и овладеть им.

Утро было туманное, видимость в ложинах ограничена 30 метрами, а на раз-

нике — 100 метрами. Пользуясь этим, танки ворвались в населенный пункт неожиданно для немцев. Здесь танкисты обнаружили большое количество мирных жителей, огнью немцами из скрытых мест для сплошного строительства противотанковых рвов. Находившийся в деревне штаб саперов был уничтожен, жители освобождены.

Оправившись из машины и местных жителей, разведчики установили, что впереди в селе — скопление немецких войск, что там в силу близости села к железной дороге происходит эвакуация мирных жителей, погрузка и разгрузка воинских эшелонов.

Перед селом головной отряд лейтенанта Кейс, развернувшись, с хода ворвался в этот крупный населенный пункт. Подразделение гвардии старшего лейтенанта Климачева, шедшее за головным отрядом, подготовилось поддержать действия танков своим огнем. В этой деревне противник держал себя довольно беспечно. Немцы знали, что от линии, где проходил фронт, было несколько десятков километров трудного, извилистого пути по вязким дорогам, что на этом пути у них имелись подготовленные рубежи сопротивления. Но гитлеровцы не учили, что танки способны идти кратчайшим путем, минуя вражеские оборонительные районы.

Захват села не являлся главной задачей подразделения. Главной целью являлось пересечь шоссейную и железную дороги,

### На освобожденной Орловщине

В 1941 году немецко-фашистские войска оккупировали город Орел и часть Орловской области. Нагты захватчики ввели кровавый террор и крепостнический труд. Они грабили мирных жителей, заверяли истребления русской народ. Враг безжалостно разрушал старинный русский город Орел. За время оккупации в 19 районах Орловской области немцы уничтожили более 300 промышленных предприятий, до шестидесяти учреждений, около двух тысяч высших учебных заведений и школ, сотни лечебно-санитарных учреждений.

Немцы не только разрушали. Они грабили и государственное имущество, и личное имущество граждан. Фашистские мародеры отобрали у жителей орловщины: 11986 лошадей, 17161 голову крупного рогатого скота, много свиней, домашней птицы и массу продуктов. Тех, кто пытался протестовать против грабежа и насилий, расстреливали на месте.

Многие районы Орловской области превратились в пустыни. В Шаблыкинском районе уничтожены почти все населенные пункты, в Ульяновском — сожжено до 80 процентов всех строений. Сильно пострадали от фашистского нашествия колхозы: Павловского, Мценского, Караблевского, Суземского, Злынковского, Урицкого и других районов. Здесь не осталось ни одной головы скота.

Всюду, куда только ступала нога фашистских людоедов, полыхали пожары, лилась кровь и в тем неповинных женщин, стариков, детей. Цветущие прежде города, села и деревни превратились в груды развалин. Убытки, причиненные немцами народному хозяйству Орловской области, исчисляются в 2 миллиарда 365 тысяч рублей. На Орловщине гитлеровские гады земли, расстреляли и повесили свыше 25 тысяч мирных жителей, а 64 тысячи — угнали из катеру в Германию.

Много тяжелого и страшного пережили за время немецкой оккупации орловцы. Но ни пытки, ни казни не сломили их волю

к победе. Они знали, что недалек час освобождения, и всеми силами и средствами вели борьбу с захватчиками.

Укрывшись в Орловских лесах, советские партизаны начали скрытые удары по врагу. Партизаны, мстили неустанны и беспощадно за слезы, за мужи, за поруганную честь своего народа. За два года партизанскими отрядами уничтожено более 70 тысяч фашистских гадов,пущен под откос 830 воинских эшелонов противника, взято в плен более 2 тысяч гитлеровцев.

Никогда не забудут трудящиеся нашей области радостных дней освобождения от фашистской оккупации! С какой энергией, с каким желанием взялись орловцы за восстановление городов, сел и деревень. С еще большей уверенностью и напряженiem принялись они за работу, когда узнали, что народы солнечного Казахстана взяли шефство над Орловской областью и обязались помочь в восстановлении народного хозяйства.

Сейчас по всей Орловской области идет большая работа. Восстанавливаются школы, больницы, клубы, театры, заводы. Дети и молодежь снова учатся в школах и техникумах. Восстанавливаются и колхозы. На пустырях снова вырастают конюшни, коровники, жилые дома. Из земли поднялись новые, удобные дома. Начали свою работу машинно-тракторные станции. В область возвращается звакуированный скот. Поступило уже свыше 20 тысяч крупного рогатого скота, более 60 тысяч овец, 100 тысяч штук птицы, 9 тысяч лошадей и такое же количество свиней.

Жизнь снова кипит на Орловщине. Пройдет немного времени, и Орловская область с ее промышленными городами и богатыми колхозными деревнями заживет вспышкой, очастливой жизнью.

Н. В. ШЕРШОВ,  
представитель подштабной,  
Орловской области

### В БОРЬБЕ ЗА ЗНАМЯ

Завод, где директором т. Хохлов, девять месяцев подряд одновременно с переходом Красным знаменем ВЦСПС и Наркомата СССР держал и Красное знамя ЦК КП(б)К и Совнаркома Казахской ССР. В январе этого года коллектив завода работал хуже, чем в предыдущие месяцы, и уступил первенство другому предприятию.

Тогда рабочие и инженерно-технические работники заявили, что в ближайшем будущем они снова вернут знамя на завод. Чтобы сдержать свое слово, они шире развернули социалистическое соревнование, стали улучшать технологию производства, максимально использовать внутренние ресурсы. И результаты не замедлили скажаться. Уже с первых дней февраля завод стал перевыполнять суточный график.

В цехах 70 процентов рабочих получили почетное звание стахановцев. Образцы самоотверженного труда показывают комсомол и несоколы молодежь. На заводе созданы 23 комсомольско-молодежных бригад. Борясь за первенство, они изо дня в день улучшают свою работу. Комсомольско-молодежная бригада, руково-

димая т. Шкилевой, в феврале довела выработку до 300 процентов, т. Яковлев — до 225 процентов, а т. Оренбург — перевыполнила задание больше, чем в полтора раза. Члены этих бригад т. т. Тимохина, Косенко, Трофимова, Пеняева, как правило, выполняют по 2—3, 3 с половиной нормы каждой.

Сварочный участок был узким местом на заводе. Создалась угроза срыва выполнения программы. Молодые сварщики бригад т. т. Рукова и Кияшина собрались обсудить создавшееся положение.

— Мы обязаны сделать все для того, чтобы вывести участок из прорыва, — заявила комсомолка Севастьянова. — Нельзя считаться со временем. Лично я обязуюсь не уходить из цеха, пока не выполню задание на 250 процентов.

Молодую патриотку поддержали все рабочие. На участке разгорелось боевое соревнование. Став на стахановскую вахту, сварщица т. Часовская в первый же день дала 250 процентов нормы. Ее подруга т. Муслямова — 280, а т. Севастьянова, перекрыв свое обязательство, выполнила задание на 315 процентов. Так, с большим подъемом, работали все члены бригады и вывели участок из прорыва.

Благодаря самоотверженной работе всего коллектива завод в феврале выполнил задание на 107 процентов и в социалистическом соревновании завоевал первое место среди предприятий области.

Готовясь достойно встретить великий пролетарский праздник 1 мая, коллектив прилагает все силы к тому, чтобы завоевать первенство в республике и снова получить переходящее Красное знамя ЦК КП(б)К и Совнаркома Казахской ССР.

П. КОСТЬЕВ.

### СТАХАНОВСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ КОМСОМОЛЬЦЕВ

80 процентов рабочих Мамлютского механического завода составляют комсомольцы и молодежь. Они самоотверженно трудятся для фронта, не жалея сил, не зная усталости. Особенно хорошо работает молодой токарь Лена Токарева. Уплотнив рабочий день, работая на больших оборотах станка, она достигла выполнения нормы выше чем на 300 процентов. Енергично соревнуются с нею недавно скончавшая школу ФЗО Дубонос и Дмитриева. Они систематически перекрывают дневное задание больше чем в три раза.

Среди стахановцев отличаются Мария Шедловская, Владимир Власенко, Анна Адаева, которые, как правило, перевыполняют норму в два с лишним раза. До 200 процентов систематически вырабатывают Лена Сербина и Мария Солодухина. А. ГЛУЩЕНКО.

лежащие за селом. Так и было сделано. Головной отряд прошёл село и вышел к железной дороге. Следом ворвался в деревню со своими танками Климачев и привился громить немцев. На главной улице села в лучших домах расположился немецкий штаб. Здесь же находилась полковая школа юнкеров-офицеров. В деревне были сосредоточены кирпичные склады боеприпасов, продовольствия, санитарии, полевой хлебозавод. Возле домов на улицах и площадях стояли автомашины всевозможных назначений — легковые автомобили, штабные автобусы, радио, автомастерские, санитарные автофургоны.

Танки Климачева открыли огонь в упор по зданиям и обгоревшим отгремевшим точкам. В этот момент немцы были заняты обедом. Многие из них так и остались за столами. Выбежавшие на улицу метались в панике. Только то обстоятельство, что лед на реке не совсем растаял, дало возможность некоторой части немцев спастись. По ту сторону реки они опомнились и предстали три контратаки, поддержаные санитарными отрядами. Контратаки эти были отбиты.

Бои Седнина дрались с исключительным мужеством.

На поле боя лежали сотни трупов гитлеровцев. Ведя бой за шоссе и железную дорогу, танкисты, стрелки, артиллеристы подбили бронепоезд, подожгли эшелон, груженый всевозможным имуществом, захватили склады.

На поле боя лежали сотни трупов гитлеровцев. Ведя бой за шоссе и железную дорогу, танкисты, стрелки, артиллеристы подбили бронепоезд, подожгли эшелон, груженый всевозможным имуществом, захватили склады.

В. ХОДАКОВ.



## Быстро вывозить хлеб из глубинок

Наступили весенние дни. До полной распутицы осталось немного времени. В связи с этим перед работниками Заготзерно и их автохозяйствами стоят ответственные задачи.

Сейчас необходимо, пока есть возможность, усилить вывозку хлеба из глубинок, в первую очередь из тех пунктов, где зерно, из-за непригодности складских помещений, может подвернуться порче. Надо принять все меры к тому, чтобы хлеб, к тому же опасность затопления и порчи, убрать в такие помещения, где он может быть сохранен. От складов необходимо убрать снег, вырыть канавы для отвода талой воды.

Большую работу по сохранению зерна должны выполнить кладовщики заготпунктов. Но некоторые из них безответственно относятся к хранению государственного имущества. Так, кладовщик Корнеевского пункта т. Могут не нашел времени, чтобы очистить крышу от снега. В результате крыша рухнула и семенное зерно было подмочено.

В районе есть и такие пункты, из которых скоро нельзя будет вывезти зерно из-за распутицы. Но мер к предохранению хлеба от порчи со стороны кладовщиков и директора Явленского заготпункта Пашинцева не принимается. Так, в пункте, расположенному в селе Лузинка, 750 центнеров зерна хранятся в бывшем телятнике, имеющем земляной пол. Часть зерна засохла уже подвернула порчу. В селе Тапиашковка зерновой склад также имеет земляной пол. 4500 центнеров зерна находятся под угрозой порчи и затопления. Такое же положение и в ряде других пунктов.

Слабо работает Ленинская автоколонна. Начальник ее т. Сергеев не все еще сделал, чтобы использовать автомашины на полную нагрузку. Ночная вывозка зерна не организована. Сейчас выгоднее зерно вывозить ночью и утром, так как в это время заморозки делают дороги легкодоступными, но выезжают в 9 часов утра, когда начинает таять снег. И это стало обычным явлением.

Плохо представлена охрана хлеба. Есть случаи хищения зерна при перевозке в пути. Только за два последних месяца из перевезенных Ленинской автоколонной 9 тысяч центнеров «исчезло» во время перевозки 10 центнеров зерна. Руководители автоколонны считают это нормальным явлением.

Беспечность и безответственность работников Заготзерно приносят большой вред. Надо принять все меры к тому, чтобы ускорить вывозку хлеба из глубинок, а остающийся хлеб предохранить от порчи.

Ф. НАДЕЖДИН.

## РАБОТАТЬ ТОЛЬКО ЗВЕНЬЯМИ\*

В примерных расчетах взято звено 10 человек. Затраты на обработку, посев, уход и уборку взяты следующие: овощи — на 1 га 65 человекодней, картофель — 44 человека/дня, подсолнечник — 23, пшеницы, ов.

### 3. РАБОТА ЗВЕНА НА СВОИХ УЧАСТКАХ

Цель организации звеньев — ликвидация обезлички земли внутри бригады и повышение ответственности каждого колхозника за урожай. Звено на закрепленном участке должно выполнить своими силами все работы, за исключением таких, которые проводятся сложными машинами (тракторный пахота, комбайновая уборка). Члены звена — это члены бригады, в которую входят данное звено. Когда на участке звено нет, срочных, неотложных работ, члены звена наравне с остальными колхозниками бригады работают на общебригадных участках, выполняют задания бригадира. Там, где это возможно, бригадир направляет на одну работу звено в полном составе.

При уборке хлебов часть членов звена на время берется на общебригадные работы. Это явление вполне закономерное, и его нельзя истолковывать, как ломку звена. Необходимо лишь учитывать при этом интересы звена и оставлять часть людей для продолжения работ на звеньевых участках. Уборку прошлогодних и технических культур каждое звено проводит на своем участке.

#### 4. УЧЕТ УРОЖАЯ

В выполнении закона о дополнительной оплате труда колхозников решающее значение имеет учет. Если полученный урожай не будет учтен отдельно по каждому звену, то как бы хорошо звено ни работа-

## ВОЗВАНИЕ НОВОЙ ПОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН. (ТАСС). Недавно в Лондоне образовалась новая организация «Зъедочение польское» (организация польского единства). В состав организационного комитета входят: председатель инженер Лукасик, секретарь адвокат Вильевский, казначей инженер Шапиро и члены: рабочий Лаптос и морик Брыкальский.

В воззвании, обращенном к полякам проживающим в Англии, организация «Зъедочение польское» призывает их к единству. Далее в воззвании говорится: «Единение народа означает подчинение всех организаций в стране и польских групп за границей единому политическому центру, избранному и признанному всем народом. Это означает такое подчинение всех польских вооруженных сил единому верховному командованию, которое несет ответственность за свои действия перед политическим народным представительством. Это также означает братское сотрудничество поляков в Англии с поляками, находящимися в США, СССР и на Ближнем Востоке. Наконец, это означает, что политика Польши должна быть согласована с поли-

тикой Англии, США и СССР. Только такое народное единство сможет гарантировать скорейшее возвращение независимости нашему государству и обеспечить нам прочную безопасность в будущем. Только придерживаясь этих принципов, мы добьемся со стороны наших союзников полной поддержки наших справедливых требований в отношении прочной базы на Балтике и возвращения Пястовской Силезии, что будет способствовать росту нашего экономического и военного потенциала.

Только базируясь на этих принципах, мы добьемся справедливых границ на Востоке. «Истинную безопасность от притязаний немецкого германского империализма», — говорится далее в воззвании, — мы найдем, только опираясь на все демократические народы и в первую очередь на наших соседей — славян».

«Польша, за которую мы боремся, — указывается в воззвании, — должна стать истинно демократической Польшей, где равноправный голос будет придавать широким народным массам — работникам, крестьянам, интеллигенции и всем трудящимся».

## Положение в Румынии

СТОКГОЛЬМ, 27 марта. (ТАСС). По сообщению газеты «Стокгольмс тиднинген», Гитлер лично приказал румынскому правительству убрать из района Коллохвара крупные румынские воинские части, которые были сосредоточены на 10 марта в связи с имеющимися местами столкновениями между венгерским и румынским населением. Было приказано перевести эти войска на линию Прута. Румыния полностью оккупирована немцами. Вся румынская армия кишит немецкими «инструкторами». Немецкие гарнизоны находятся в разных районах стра-

ны. Немецкие техники и инженерные войска контролируют аэродромы, железные дороги и прочие коммуникации.

Газета «Моргенс тиднинген» передает, что Антонеску вновь получил предложение немедленно явиться в главную ставку Гитлера в Гальце (румынский порт на Дунае) начались крупные беспорядки. Группы солдат третьего румынского армейского корпуса, бросившие свои части, взялись за оружие и ведут бои с немецкими и румынскими войсками.

ЛОНДОН. (ТАСС). Агентство Рейтер передало сообщение радио Марокко о том, что в ночь на 19 марта отряд французских войск занял один из островов между Корсики и Италией. Взято 36 пленных.

Междуд Корсики и Италией находятся острова Эльба, Монтекристо, Джильо, Капрая и Пьяносса.

## ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

С 1 ноября 1941 года США передали Англии взаймы или в аренду 38 авианосцев сопровождения (без самолетов) водоизмещением в среднем по 10 тысяч тонн каждый. Соединенные Штаты имеют в на-

стоящее время в действии около пятидесяти таких кораблей.

\* Чтобы сломить сопротивление норвежского духовенства, немцы изгоняют священников из их приходов.

са ятменя по 16 человекодней, просо по пла-

стам — 16, просо по мягким землям — 25 че-

ловекодней. Махорку, кок-сагыз следует

закреплять за одним специальным звеном

из расчета до 1 га на каждого члена звена.

полнительной оплаты, ему по решению общего собрания можно выдавать премию. Значит надо дать раздельный учет по бригадам и звеньям.

При уборке хлеба простыми машинами или вручную урожай с участка каждого звена следует складировать и обмолотивать отдельно. Если в один складу соуют урожай с участков двух — трех звеньев, то следует складывать его отдельными кладками или уже в складе прокладывать отметки (соломой, жердями). До начала уборки жатками между границами звеньевых участков делают прокос ручной косой.

Когда хлеб убирается комбайнами, то надо стремиться звеньевой участок делать отдельной загонкой. Если же этого сделать нельзя, то руководство колхоза заранее решает, каким способом будет производиться учет урожая по звеньям.

Одним из наиболее точных способов является разгрузка в мешки. В этом случае мешок снимается (разрывается от того, наполнен он или нет), как только комбайн прорывается с вешкой или прокосом на границе звеньевого участка. Мешки с каждого участка собираются отдельно.

Вполне приемлем учет урожая по звеньям и путем определения его на корню. В этом случае отдельно собирают зерно со звеньевого участка при проходе комбайна 20 метров и измеряют фактическую ширину заработка. Таких измерений должно быть не менее трех. Собранные зерно очистить от примесей и взвесить. Затем, зная площадь, с которой собрано зерно, определить урожай с га. На площади до 30 га делают 10—12 учетных пробных делянок. Делянки эти на учитывающей площасти, распределяют равномерно. Первую делянку берут на расстоянии не менее 8 метров от края поля.

Таковы основные моменты звеньевой организации труда в колхозах.

## ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

### В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Железнодорожники Петропавловского департамента движущие, воодушевленные наименем героической Красной Армии фронтах Отечественной войны, всеми силами и средствами помогают доблестным щитникам родины в их самоотверженной борьбе против ненавистного врага. Они внесли на постройку самолета «Петропавловский железнодорожник» 140 тысяч рублей и на строительство танковой колонны свыше 37 тысяч рублей.

Сбор средств продолжается.

### ЭЛЕКТРОПРИБОР ИНЖЕНЕРА ГАЛЬПЕРИНА

До последнего времени подогрев заключался в одном из цехов завода им. Молотова производился в горне. Зачастую из-за отсутствия кокса были большие простои. Перед rationalizatormи была поставлена задача — изменить технологический процесс подогрева заключив таким образом, что не употреблять кокса.

Инженер-механик т. Гальперин предложил применять для подогрева заключив специальный электроприбор. Недавно был изготовлен иведен в действие. Первый способ подогрева заключив значительно ускоряет работу. Если раньше заключив подогревалась в горне 2 минуты, то теперь, в электроприборе заключается всего лишь за 8 секунд. Кроме этого, предложение т. Гальперина дает экономии до 1000 кокса в год.

### КИНОПЕРЕДВИЖКИ

Управление кинофикации наметило релье обслуживать кинопередвижками 7 районов.

Колхозникам Кокшетауского района будут показаны картины: «Черноморье Украина», «Семеро смелых», в колхозе Айргауского района покажут картину «Ретардант рапорта», в Пресновском районе будут демонстрироваться кинофильмы: «Человек с ружьем», «Новые похождения Шака». Соколовцы увидят «Разгром немецких войск под Москвой», петропавловцы — «Ингрия в борьбе». Боеевые кинофильмы № 7 и 12 направлены в колхозы Чимкентского района, в Булаевский район предназначена картина «Большая жизнь», в Гудермесский — «Машелька».

В мае управление кинофикации наметило показать колхозникам нашей области новые интересные кинофильмы.

### ПРАВИЛА ПРИЕМА В ВУЗЫ И ТЕХНИКУМЫ

Комитет по делам высшей школы СНК СССР утвердил правила приема в ВУЗы и техникумы. Начиная с 1944 года прием будет производиться по количественным экзаменам. Без экзамена будут приниматься в ВУЗы лица, окончившие аттестатами отличника среднюю школу в техникумы — окончившие с отличием отличника школу ломоносовку, при условии что срок, пропущенный после окончания школы, не превышает двух лет.

Заявления о приеме в высшие учебные заведения будут приниматься с 20 по 31 августа, в техникумы — с 1 по 20 августа.

Приемные экзамены решено проводить в ВУЗах с 1 по 20 сентября, в техникумы — с 21 по 25 августа. (ТАСС).

Ответственный редактор  
А. П. КИЯНИЦА

Всем руководителям гг. и ст. бюджетных предприятий, организаций и учреждений г. Петропавловска.

На основании указания Наркомфина СССР и Каз. Наркомфина все предприятия, организации и учреждения г. Петропавловска до 30 марта обязаны перечислить удержанную по 2-му Военному Займу с зарплаты рабочих и служащих и выбрать из полученных сумм облигации 2-го Военного Займа, не позднее 1 апреля. Вручение облигаций подчищиковам до 10 апреля с. г.

При получении облигаций из Центральной сберкассы № 164 необходимо предъявить форму № 16 о фонде заработной платы и количество рабочих и служащих на февраль месяц.

Сберкассы

Редакции газеты «Ленинское знамя» срочно требуются: машинистка, машинистка радиостанции, стенографистка дневную, вечернюю и ночные работы. Работающаяся: ул. Ленина, 12, комната 2, ответственному секретарю, в часы занятости.

Зеленструту срочно требуются городчи-